

Komentár evanjelia na pondelok 33. týždňa v Cezročnom období: tvoja viera ŕa uzdravila

Komentár na pondelok 33.
týždňa v Cezročnom období.
„Čo chceš, aby som ti urobil? On
odpovedal: Pane, aby som
videl“. Ježiš vyhľadáva duše
jednu po druhej, s každou chce
mať osobné stretnutie. Ježiš sa
nevnucuje do nášho života, ale
prosí o trochu lásky.

Evanjelium (Lk 18, 35-43)

Keď sa Ježiš približoval k Jerichu, sedel pri ceste akýsi slepec a žobral. Keď počul, že tadiaľ prechádza zástup, pýtal sa, čo sa deje. Povedali mu:

„Ježiš Nazaretský ide tadiaľto.“

Tu vykrikol:

„Ježišu, Syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou!“

Tí, čo išli popredku, ho okríkali, aby mlčal. Ale on ešte väčšmi kričal:

„Syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou!“

Ježiš zastal a kázal, aby ho priviedli k nemu. Keď sa priblížil, opýtal sa ho:

„Čo chceš, aby som ti urobil?“

On odpovedal:

„Pane, aby som videl.“

A Ježiš mu povedal:

„Pozeraj! Tvoja viera ťa uzdravila.“

A hneď videl, šiel za ním a velebil Boha. Aj všetok ľud, keď to videl, vzdával Bohu chválu.

Komentár

Bartimej, slepý a chudobný, hľadá a čaká na niekoho, kto by mu pomohol z biedy. Na okraji cesty prosí o almužnu, žobre, aby sa mohol najesť a pokračovať v živote. Jeho srdce však hľadá niečo viac. Horizont jeho života presahuje hranice materiálneho. Hľadá plný zmysel svojej existencie.

Jedného dňa prešiel Ježiš okolo miesta, kde sa nachádzal, a zmenil jeho život.

Bartimej si v ten deň, keď Ježiš dorazil do Jericha a prišiel na miesto,

kde sa nachádzal, hneď všimol, že sa deje niečo iné ako po iné dni: „prechádza okolo veľa ľudí“. Jeho srdce spozornelo a spýtal sa, čo sa deje. Odpovedali mu: „To je Ježiš Nazaretský, ktorý ide okolo.“ A on hneď začal kričať: „Ježišu, Syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou!“

Bartimej, pohnutý mocou Ducha Svätého, s pokorným srdcom spoznáva v Ježišovi Mesiáša. A tak zvolá. Potrebuje peniaze, aby sa mohol najesť, ale predovšetkým potrebuje nájsť Mesiáša, Spasiteľa. A keď Ho nájde, nenechá si ujst príležitosť byť s ním.

Mnohí ľudia okolo Bartimeja ho karhali a hovorili mu, aby bol ticho. Možno si mysleli, že obťažuje Majstra. Oni však Ježiša nepoznajú. Ježiš prišiel hľadať tých, ktorí po ňom hladujú a túžia.

Bartimej však nemlčí, hoci mu to vyčítajú, ale volá hlasnejšie: „Syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou!“

Ježiš, ktorý ho počul od začiatku a bol dojatý, prikazuje Bartimeja priviesť pred seba a pýta sa ho: „Čo chceš, aby som ti urobil? – Pane, aby som videl“. A stane sa zázrak.

Ježiš vyhľadáva duše jednu po druhej, s každou chce mať osobné stretnutie. Chce, aby sme Ho hľadali, aby sme po ňom hladovali a žízni. Ježiš sa nevnucuje do nášho života, ale prosí o trochu lásky (porov. Svätý Josemaría, *Ísť s Kristom*, bod 179).

Od Bartimeja sa môžeme mnohému naučiť, predovšetkým viere, ktorá nás vedie k hľadaniu nášho Pána napriek prekážkam. Nasledujme to, čo na tomto mieste Cesty učil svätý Josemaría: „Keď som ti daroval knihu *Život Krista*, napísal som ti do nej toto venovanie: *Hľadaj Krista, nájdi Krista, miluj Krista*. Sú to tri úplne

jasné stupne. Snažil si sa dosiahnuť aspoň ten prvý?“ (bod 382).

Hľadať Krista neznamená prestať využívať prostriedky na stretnutie s ním. Neprestávajme Ho hľadať v Slove a vo sviatostiach, ktoré sú cestami, ktorými sa s ním stretávame.

Javier Massa

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/lunes-to-33/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/lunes-to-33/) (31.03.2025)